

永春县市场监督管理局

永市监函〔2025〕16号

办理类型：B类

关于县政协十六届四次会议第1604119号提案的答复函

黄声腾委员：

《关于大力发展健康产业，提高人民健康水平的建议》（第1604119号）收悉。现答复如下：

一、开展专项整治，强化质量安全监管

聚焦食品安全重点环节、重点领域，在风险监测、专项整治等方面持续发力，持续提高监管能力。一是坚持“四个最严”，深入开展保健食品行业专项清理、查处“两超一非”问题、打击虚假宣传等食品安全专项整治行动，持续打击食品安全违法违规行为，规范市场秩序。2024年来，全局共开展食品安全专项整治12个，查处违法行为187起，罚没42.26万元。二是加强抽检监测力度，持续提升发现问题排查隐患的能力。2024年来，我局借助食品安全快速检测开展风险监测，15个常设快检室持续开展食品安全快速检测145567批次，发现风险隐患202批次，合格率为：99.86%；开展各环节、各类抽检2506批次，发现不合格64批次，

不合格率为 2.55%；移送司法机关案件 2 件。三是加强宣传培训指导，增强企业主体责任意识。督促食品企业强化食品安全管理人员配备、培训、考核全覆盖管理。同时，聘请专家开展现场培训活动，讲解最新的食品安全标准等专项知识。近年来，我局分别聘请省、市质检院专家为食品生产经营企业及餐饮服务单位的负责人、食品安全总监及食品安全员等进行授课。

下一步，我局将着力防控食品安全风险，推动防范化解食品安全风险工作常态化。持续开展食品安全专项整治工作，深化“两超一非”专项整治，推进食品生产经营行为规范整治行动、食品安全综合治理能力提升行动等专项行动，不断提升全县食品安全质量水平。

二、深耕知识赋能，筑牢品牌建设根基

举办商标品牌业务知识培训活动，吸引全县众多企业代表积极参与。通过培训，提升从业者对知识产权与品牌建设的认知，增强企业运用知识产权途径，打造特色品牌的能力，为企业发展品牌筑牢专业基础。

三、创新金融服务，注入产业发展动能

与县农信联社共建知识产权融资主题银行，以知识产权质押融资为突破口，针对专利技术、商标品牌等无形资产，创新金融产品与服务，有效盘活企业“沉睡”的无形资产，将知识产权转化为融资“硬通货”，切实解决企业融资难题，为企业发展注入金融“活水”。

衷心感谢您对我局食品安全监管工作的关心和支持!

领导署名：苏荣臻

联系人：黄秀敏

联系电话：0595-23876213



(此件主动公开)



抄送：县政协提案与社会文史办、县政府督查室。